



Пудовкин Олег

Акция «Памятники природы. От поколения к поколению».

Номинация «На страже леса».

Моя семейная династия: дед, отец.

   Мой дед – Пудовкин Михаил Васильевич (1929 – 1997) – Заслуженный лесовод России, посвятивший лесу всю свою жизнь. Под его руководством в Курманаевском районе создано около 4600 гектаров сохранившихся до настоящего времени лесных насаждений. В 50-е – 60-е годы 20 века в селе Ромашкино он заложил 30 гектаров садов. На верхнем левом снимке коллажа мой дедушка в молодости, показывающий выращенные им плоды в саду.
   На верхнем правом фото – дед с членами школьного лесничества Ромашкинской средней школы. Это лесничество Михаил Васильевич организовал, и руководил им в 60-е – 70-е годы прошлого века.

   На нижнем левом снимке мой дед - слева, он в фуражке. Это в начале мая 1997 года он организовал «заражение дубового леса сосной». Они с лесниками с помощью мечей Колесова проводят ручную посадку сеянцев сосны на опушке Романового леса вблизи села Ромашкино. Лес знаменателен тем, что назван по имени основателя села Ромашкино – Романа, погибшего в этом лесу от волков около 200 лет назад. В честь этого Романа мой дед и назвал моего папу.
   Отец Пудовкин Роман Михайлович (родился в 1971 году) занят лесным хозяйством с 17 лет. Он с 1993 по 2007 годы был директором Курманаевского лесхоза, а сейчас – участковый лесничий. На нижнем правом снимке он – в центре, рядом с главным лесничим и лесничим около конторы лесхоза в 1999 году.

                                         23 марта 2016 года.

